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Яків Калішевський народився 9 (21) жовтня 1856 р. в м. Чигирині в духовній родині. Дитинство пройшло на Черкащині. Батько його — Степан Онуфрійович — тридцять років служив дияконом і регентом у Черкаському Миколаївському соборі. Мати — Стефаніда Овсіївна — нібито походила з німецького роду фон Ернст.

З раннього дитинства Яків вирізнявся співочістю, ще малим освоїв нотну грамоту. З дев’яти років навчався в Черкаській духовній школі, де невдовзі був призначений субрегентом шкільного хору. У згаданих Біографічних нотатках, збережених М. Грінченком, зазначено, що регент п. Троїцький проекзаменував малого Якова, загадавши проспівати догматик першого гласу. Хлопець впевнено і гарно виконав завдання і цим підтвердив свій статус. Освоював шкільну регентську практику ретельно й залюбки.

До Києво-Подільського духовного училища перевели Калішевського, через гарний голос (дискант), бо одночасно він став солістом хору Київської Духовної Академії. 
Невдовзі виключили його і з хору КДА, може через мутацію голосу може за непосидючість, бо, як зазначає П. Козицький, повсякчас «любив ходити слухати хори по інших церквах. Бідуючи та шукаючи притулку , Яків потрапив до Лаврського хору на Ближніх печерах. У 1871–72 роках він вже працював тут регентом.

Тим часом духовні ієрархи Києво-Печерської Лаври (за митрополита Філофея) вирішили нотно зафіксувати монаший спів цього прадавнього осередку, який, як вважалося, зберіг власну унікальну традицію. Однак отці церкви не зважились опублікувати партитури, щоб неповторний лаврський розспів не став загальнодоступним. Та через певний час, записами Калішевського скористався Л. Малашкін. За посередництвом ректора Іринея (Орда) Орловського і Сєвського він зумів «дістати цей запис… мабуть щось змінив і опублікував під своїм іменем. Працю Калішевського нікому було обстоювати.

У 1873–74 роках Калішевський організував хор службовців типографії С. В. Кульженко. Саме з цим колективом 25 березня 1874 р. на Благовіщення він дав перший духовний концерту залі дворянського зібрання на Хрещатику, який мав надзвичайний успіх і через те навіть був повторений у Вербну неділю. У цей час регентові ще не виповнилося 16 років. З цієї дати Калішевський вестиме «облік» десятиліттям своєї регентської праці. 
Успіх регентського дебюту не завадив суміжному творчому пошуку Калішевського — вокального амплуа: на той час у нього сформувався красивого тембру баритон. Саме це привело Якова до оперного хору Київського театру за антрепризи Й. Сєтова. 

Дізнавшись про оголошений конкурс до хору італійської опери, що виступала в Харкові, Яків виїхав для участі у ньому. Справжнім дарунком долі виявилася для Якова праця з антрепренером трупи — співаком і педагогом Роджієро Россі. Маестро за італійською методою відшліфував постановку багатющого голосу Калішевського, згодом співак міг виконувати партії не лише баритональні, але й басові та тенорові. Принагідно він вивчив італійську мову, освоїв наявний репертуар трупи, з якою мандрував у 1876–77 роках.

Згодом його артистичний репертуар налічуватиме 57 ролей в італійських і російських операх та оперетах. Ролі мав здебільшого невеликі, другого плану, але різнохарактерні та «різнорегістрові»: тенора (партії Тріке з «Євгенія Онєгіна» П. Чайковського, Лорда Артура з «Лючії ді Ламмермур» Г. Доніцетті), баритона (Сват з «Русалки» О. Даргомижського), баса (Князь Гудал з «Демона» А. Рубінштейна)… Наприкінці 70-х років Калішевський повернувся до Києва і співав у російській опері (за антрепризи Й. Сєтова), організував театральний хор у Н. Савіна, яким керував у 1878–79 роках.

Виступи в операх тривалий час (понад 20 років) становили суміжну з регентством лінію в творчих амплуа Калішевського. Поєднання артистичних виступів у театрі з провадженням церковних служб та хорових духовних концертів належало до безпрецедентних явищ з точки зору тогочасного духовенства. Вони промовисто виявляли неординарну художню натуру Маестро, відвагу, різнобічність інтересів та ініціатив. Проте фундаментальне значення його діяльності сфокусувала все ж сфера регентства. 
1882 р. оперний співак і регент Я. Калішевський засновує хор, до складу якого входили працівники фото-ліно-типографії Г. Корчак-Новицького. Мистецький задум Калішевського сягав не лише хорових занять, але передбачав запровадження публічних духовних концертів. Організація таких концертів належала до новаційних починань того часу. Успіх концертів нових хорових колективів Калішевського підніс його як митця в очах київської публіки.

Новими творчими пошуками Калішевського була організація ним хору з вихованців Сулимівських шкіл (водночас і хору училища сліпих). У той час сулимівські школи були широко знаними благодійними закладами для бездомних і сиріт, фінансовані з фондів шляхетського роду Сулими, під патронатом дружин київських генерал-губернаторів. На прохання генерал-губернатора О. Дрентельна Калішевський декілька років працював із сулимівським хором, який був удостоєний честі виступати перед імператором Олександром III у 1885 р. Успіх виступу очевидно спричинився до важливої для Калішевського події: митрополит Платон запросив його очолити митрополичий хор Собору св. Софії (1886). Це була найвища сходинка в ієрархії церковних хорів…
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Невдовзі спів Софійського хору почне привертати, захоплювати прочан, стане хвилюючою складовою відправ, де заворожуватимуть тембри уральських дитячих голосів, бездонним видаватиметься звучання басової партії. Митрополичий хор вабив і ретельним добором творів, і одухотвореною вдумливою інтерпретацією. Він набуває репутації кращого хору Києва.

Нерозривний вузол протиріч для Калішевського утворили з одного боку, нехтування мізерною платнею в найпрестижнішому Софійському храмі, де він працював аж до смерті, а з другого — відданість Києву, якому він не зрадив, попри різні життєві спокуси, аж до вакансії в Петербурзькій капелі.

До пам’ятних проявів зовнішнього антуражу належали випадки запрошення Калішевського генерал-губернатором О. Ігнатьєвим на Волинь 1890 р. «для исправления и управления» архієрейським хором при закладці собору в м. Рівне у присутності Імператора Олександра II І. Після відспіваної Обідні, як свідчать очевидці, Калішевський отримав у подарунок золотий годинник і 200 рублів золотом. До аналогічних подій належало й керування Калішевським чотирма зведеними хорами (Софійського і Лаврського соборів, Михайлівського та Миколаївського монастирів) 21 серпня 1896 р. при освяченні Володимирського собору в Києві, де були присутні Микола II з Олександрою Федорівною та вища державна й духовна ієрархія. Такі епізоди в житті Калішевського свідчать про суспільне визнання його як неперевершеного Майстра-регента.

Проте цілком особливою сторінкою в духовному житті маестро були знаменні мистецькі події, зокрема, зустрічі з П. Чайковським та виконання його музики. Контакти стосувалися не лише духовної, а всієї творчості композитора, сердечно любленої на Україні.


У 1892–93 роках Чайковський мав авторські концерти у Харкові та Одесі, а до Києва, мабуть, не заїздив. Невдовзі Калішевському випала сумна місія відспівувати Чайковського в Панахидах у київському музичному училищі та в церкві Університету св. Володимира (27.X.1893).
У перші десятиліття XX ст. діяльність Калішевського не зазнала істотних змін. Спів його хору на відправах св. Софії та в хорових концертах, переважно духовних, довго не мав конкурентів; керовані ним колективи слугували за еталон високої культури хорового виконавства Києва. Усі київські регенти тією чи іншою мірою звіряли свою працю зі здобутками Калішевського, використовували вирощений ним артистичний контингент, зміцнюючи київську мистецьку традицію.
Осмислюючи результати діяльності Калішевського, критика зазначала вплив його як еталона досконалості в хоровому мистецтві на фахову зміну, оскільки їй були відкриті методи праці Майстра.
Останні роки життя Калішевського припали на часи революції, громадянської війни, встановлення більшовицької влади. Пароксизми білого і червоного терорів, конфесійна боротьба були карколомними для громадянства, особливо для інтелігенції, На декілька років Софійський собор став одним із осередків Української автокефальної православної церкви, де апробувалася нова національна церковна музика, творилися нові обряди, відроджувалися прадавні традиції, що невдовзі знову підпали під остракізм. Актуальними виявились і проблеми музичного суспільно масового та концертного буття. На цій хвилі була заснована Державна капела ім. М. Лисенка, яку очолив Я. Калішевський, другим диригентом призначено Я. Яциневича, комісаром — М. Леонтовича.
У 1920 р. один з артилерійських обстрілів Києва став для Калішевського фатальним. Він був поранений в ногу, яку довелося ампутувати. Скільки вистачило сил, він керував хором малої Софії. Та завершилося його життя в страшних нестатках і самоті 9 листопада 1923 року.
П’ятдесятріччя плідної творчої діяльності Якова Калішевського — диригента-новатора, митця і майстра — в історії українського хорового виконавства знаменує особливу фазу піднесення фахової культури. Подібно до скрипальської школи Столярського в Одесі, хоровий вишкіл Калішевського на межі ХІХ-ХХ століть дав унікальний синтез артистизму з новаційною технологією постановки голосів, відновленою «ядерною тембральністю» прадавньої київської традиції. Його досвід і художні здобутки склали чудові взірці, справжні еталони художньої якості для кількох поколінь наших хормейстерів та співаків, естетично-звуковий ідеал для славетних художніх колективів України — Національних хорів, Хорового товариства ім. О. Кошиця, республіканської капели О. Кошиця, Наддніпрянського хору Д. Котка. Виплекана майстрами традиція і досі вирізняє багату палітру українського хорового виконавства, живлячи легенди й бувальщини про неповторну якість співочих голосів України. Серед сонму подвижників і творців української хорової культури особливу шану маємо скласти великому митцеві й майстрові — Якову Калішевському.
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