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Демиденко Тит Трохимович – учений у галузі рослинництва, член-кореспондент АН УРСР (1951). 

Народився Тит Трохимович Демиденко 2 червня 1891 року в с. Трушівці Чигиринського району Черкаської обл. в селянській родині.

У 1921 році закінчив Харківський сільськогосподарський інститут.

Після закінчення Харківського сільськогосподарського інституту протягом 10 років працював у Московській сільськогосподарській академії імені К.А.Тімірязєва.

У 1944–1959 рр. завідувач кафедри рослинництва в учбовій частині Української академії сільськогосподарських наук (м. Київ). 

З 1951 року член-кореспондент Академії Наук УРСР.

Наукові дослідження присвячено фізіології й агрохімічним основам живлення сільськогосподарських рослин, раціональному використанню існуючих і створенню нових ефективних бактеріальних добрив. 


Т.Т. Демиденко проводив дослідження фізіології рослин у нерозривному зв’язку з зовнішнім середовищем, живлення, температури, вологості повітря і грунту з метою підвищення продуктивності сільськогосподарських рослин. 
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У результаті досліджень встановив критичні періоди у використанні води — для певних сільськогосподарських культур; дало змогу визначити оптимальні строки їх поливів.

Наукові праці Т.Т. Демиденка внесли значний вклад в агробіологічну науку за рахунок наукового обгрунтування агротехніки обробітку зернових, олійних та технічних культур.

Опубліковано понад 70 його праць, зокрема:

· «Терміни поступлення харчових речовин до соняшника у зв'язку із підживленням», «Доповіді АН СРСР», 1937, разом із Поповим В. П.,

· «Диференційоване харчування соняшника головними елементами», 1938, Кишинів,

· «Кореневе харчування соняшника», Краснодар, 1940, разом із Бариновою Р. А., Голле Р. А. та Голле В. П.,

· «Вплив мікроелементів на врожай та склад соняшника», 1940, «Праці Київського сільськогосподарського інституту»,  разом із Голле В. П.,

· «Деякі питання щодо соняшника», 1944, «Відомості АН СРСР», разом з Рухлядєвою Н. М.,

· «До теорії та практики мінерального харчування цукрового буряка, соняшника та ярої пшениці», Київ, 1949,
· «Вплив способів внесення добрив на врожай сільськогосподарських культур», Київ, 1955.
Наукову діяльність Т.Т. Демиденко вдало поєднував з педагогічною. Нагороджений орденом та медаллю.

Помер 21 серпня 1959 року. Похований на цвинтарі в місті Києві.
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Вчений агроном з Трушівець
(Т.Т.Демиденко)
Чигирин – 2016
