Художня творчість – це творча діяльність, спрямована на створення нових естетичних цінностей. Вона реалізується у сфері мистецтва. Поняття «художня творчість» охоплює весь процес роботи митця незалежно від будь-якого конкретного виду мистецтва і включає в себе творчу діяльність письменника і композитора, художника і актора, скульптора і архітектора.
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З інтересом та увагою вдивляємося ми в картини художників, твори архітектури, слухаємо музику, читаємо книги, дивимося кіно- і відеофільми. Одержувані нами враження пов’язані з мистецтвом. Слово це означає особливо висока якість того чи іншого майстерності: кажуть про мистецтво лікаря, лектора, військовому мистецтві. Але головний зміст терміну «мистецтво» – художня творчість. Воно проявляється в різних видах мистецтва: живописі, скульптурі, архітектурі, художній літературі, музиці, танцях, театральних постановках і кінофільмах. Іноді об’єднують в одну групу кілька видів мистецтва.

Мистецтво не тільки прикрашає світ. Його предмет, відзначали мислителі, є життя: мистецтво в художніх образах відтворює все, що цікаво людині в житті. У художній творчості переважає мислення образами. Образ – народжене уявою художника вираз його думок і почуттів, викликаних індивідуальним сприйняттям дійсності.
Живопис є видом образотворчого мистецтва, твори якого формуються з допомогою фарб, що наносяться на тверду поверхню (основу). Головними засобами виразності тут є колір, колорит (цілісна система співвідношення тонів та відтінків кольору), світлотінь, лінія. Ідея живописного твору конкретизується у темі та сюжеті і втілюється з допомогою композиції, малюнка та кольору. 
Художник – це не тільки живописець; в широкому сенсі це той, хто творчо працює в якійсь галузі мистецтва, в тому числі це можна віднести і до поетів, і до письменників. Художній образ переконливий, хоча відображає лише деякі ознаки описуваного явища. Але справжнє майстерність автора дозволяє по небагатьом скупим ознаками створити виразний образ, завдяки якому перед читачем постає яскрава картина, наповнена багатством життєвої дійсності. Мистецтво розкриває цінності людини і людства, формує почуття прекрасного, доброти, гідності особистості. 
І останнє: щоб відчувати, разом з автором співпереживати образи мистецтва, треба опановувати мистецтво бачити, мистецтвом чути, мистецтвом розуміти. 
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